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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 
 
Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 
Congreso de los Diputados, Júlia Boada Danés, diputada adscrita al grupo 
parlamentario Plurinacional SUMAR, formula las siguientes preguntas al 
Gobierno para su respuesta por escrito. 
 
Las denuncias por violencias sexuales no dejan de aumentar en todo el país, 
también en las comarcas de Girona. Como ejemplo, una noticia del Diari de 
Girona expone que las denuncias por delitos de agresión sexual por 
tocamientos en zonas de ocio nocturno se han incrementado notablemente 
durante el verano y sigue siendo una tendencia al alza que empezó hace dos 
años. No se trata, no obstante, de que haya más hechos delictivos que antes, 
sino una mayor concienciación y confianza en las instituciones por parte de las 
mujeres, que denuncian más. 
 
Esta realidad choca con la capacidad de gestión de denuncias que tiene el 
juzgado penal número 6 de Girona. Este juzgado que tiene las competencias 
exclusivas en casos de violencia sobre la mujer lleva años colapsado hasta tal 
punto que se puede tardar año y medio en fijar fecha para un juicio rápido, que 
debería ser de seis meses máximo. El acceso a la justicia es un derecho 
fundamental reconocido en la Constitución que se debe garantizar, y tal y como 
muestra la saturación del juzgado de violencia machista, es un derecho que no 
se garantiza a las mujeres víctimas de violencias machistas.  
 
Este juzgado de Girona es uno de los muchos que se encuentran en colapso 
endémico. La Comisión Europea ya ha manifestado en algunos informes que 
España es uno de los países de la UE con menos jueces, aún no estando en la 
cola de las inversiones en justicia. También son de los que más retrasos tiene 
en ejecución de sentencias, según el informe The 2022 EU justice scoreboard. 
El Defensor del Pueblo también ha alertado sobre el aumento de quejas por 
retrasos injustificados.  
 
Cabe señalar que las comarcas de Girona solo cuentan con un juzgado 
exclusivo de Violencia sobre la Mujer, espacios exclusivos donde solo se ven 
casos relacionados con abusos y violencias contra las mujeres, más 
especializados y con más medios disponibles. En Catalunya, el 35,5% de las 
mujeres viven en zonas donde no hay juzgados de Violencia sobre la Mujer 
exclusivos, que fueron impulsados a través de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 
de diciembre, de Medidas de Protección Integral contra la Violencia de Género.  
 
 
 
¿Conoce el Gobierno la situación del colapso del ju zgado penal número 6 
de Girona, con competencias exclusivas en violencia  sobre la mujer? 
 



 

¿El Gobierno tomará medidas urgentes para revertir la situación del 
colapso de este juzgado? 
 
¿Tiene previsto el Gobierno incrementar el número d e juzgados en la 
provincia de Girona con competencia en violencia so bre la mujer para 
evitar que las mujeres víctimas de violencia machis ta vean afectado el 
ejercicio de su derecho de acceso a la justicia? 
 
 
 

Palacio del Congreso de los Diputados 
 

Madrid, 11 de septiembre de 2024 
 
 
 
 
 
 

Júlia Boada Danés 
Diputada 
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 
 
A l’empara de l’establert a l’article 185 i següents del Reglament del Congrés 
dels Diputats, Júlia Boada Danés, diputada adscrita al grup parlamentari 
Plurinacional SUMAR, formula les següents preguntes al Govern per a la seva 
resposta per escrit.   
 
Les denúncies per violències sexuals no paren d’augmentar a tot el país, també 
a les comarques gironines. A tall d’exemple, una noticia del Diari de Girona 
exposa que les denúncies per delictes d’agressió sexual per tocaments en 
zones d’oci nocturn s’ha incrementat notablement durant l’estiu i segueix una 
tendència a l’alça que va començar fa dos anys. No es tracta, tanmateix, de 
que hi hagi més fets delictius que abans sinó una major conscienciació i 
confiança en les institucions per part de les dones, que denuncien més. 
 
Aquesta realitat xoca amb la capacitat de gestió de denúncies que té el jutjat 
penal número 6 de Girona. Aquest jutjat que té competències exclusives en 
casos de violència sobre la dona, porta anys col·lapsat fins a tal punt que es pot 
tardar un any i mig per a fixar data d’un judici ràpid, que hauria de ser en 6 
mesos màxim. L’accés a la justícia és un dret fonamental reconegut a la 
Constitució que s’ha de garantir, i tal i com mostra la saturació del jutjat de 
violència sobre la dona, és un dret que no se’ls garanteix a les dones víctimes 
de violència masclista.  
 
Aquest jutjat gironí és un dels molts que es troben en col·lapse endèmic. La 
Comissió Europea ja ha manifestat en alguns informes que Espanya és un dels 
països de la UE amb menys jutges, tot i no estar a la cua en inversions a la 
justícia. També és dels qui més retards té en execució de sentències, segons 
l’informe The 2022 EU justice scoreboard. El Defensor del Poble també ha 
alertat sobre l’augment de queixes per retards injustificats.  
 
Cal assenyalar que les comarques gironines només compten amb un jutjat 
exclusiu de Violència sobre la Dona, espais exclusius on només es veuen 
casos relacionats amb abusos i violències contra les dones, més especialitzats 
i amb més mitjans disponibles. A Catalunya, el 35,5% de les dones viuen en 
zones on no hi ha Jutjats de Violència sobre la Dona exclusius, que van ser 
impulsats a través de la Llei Orgànica 1/2004, de 28 de desembre, de Mesures 
de Protecció Integral contra la Violència de Gènere.  
 
 
 
Coneix el govern la situació de col·lapse del jutja t penal número 6 de 
Girona, amb competències exclusives en violència so bre la dona? 
 
El Govern prendrà mesures urgents per revertir la s ituació de col·lapse 
d’aquest jutjat? 
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Té previst el govern incrementar el nombre de jutja ts a la província de 
Girona amb competència en violència sobre la dona p er evitar que dones 
víctimes de violència masclista vegin afectat l’exe rcici del seu dret 
d’accés a la justícia? 
 
 
 

Palau del Congrés dels Diputats 
 

Madrid, 11 de setembre de 2024 
 
 
 
 
 
 

Júlia Boada Danés 
Diputada 
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